



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
27 мая 2024 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Информация по прохождению паводка на реке Енисей
- Подведены итоги муниципального профессионального конкурса «Лучший учитель родного языка» в 2024 году

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинском морском порту завершилась зимняя навигация
- Дудинцы приведут город в порядок после зимы

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- В аэропорту полицейские провели профилактическое мероприятие «Должник»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Бойцы СВО из Красноярского края получили новые машины и прицелы
- В край привлекают на работу специалистов из других регионов России

5. СМИ о России:

- Посол Антонов отреагировал на слова Байдена о «победе» США над фашизмом
- Медведев: России нужна только победа, и она ее получит
- Песков заявил, что НАТО уже находится в прямой конфронтации с РФ
- Названо число попыток прорыва украинских ДРГ на территорию России
- Минсельхоз намерен ввести режим ЧС федерального значения из-за заморозков
- За 5 лет ущерб от киберпреступлений в РФ составил около 500 млрд руб.
- В России ускорилась инфляция для «самых бедных»

6. Разное:

- Пакет с пакетами не работает: Европа нашла новый вариант удушить Россию
- Уроки прибалтийской истории

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Информация по прохождению паводка на реке Енисей

По информации районного управления по делам ГО и ЧС уровень воды на реке Енисей в районе города Дудинки к 8:00 27 мая составил 981 сантиметр. За минувшие сутки уровень воды поднялся на 26 сантиметров. В районе поселка Потапово уровень воды находится на отметке 607 сантиметров, что на 16 сантиметров выше значений прошлого дня.

Кромка льда на Енисее находится на участке между селом Курейка и городом Игарка, в 297 км от Дудинки. Год назад кромка льда находилась в 240 км от города Дудинки — между Игаркой и поселком Потапово.

Подведены итоги муниципального профессионального конкурса «Лучший учитель родного языка» в 2024 году

В период с апреля по май 2024 года в Таймырском Долгано-Ненецком муниципальном районе прошел муниципальный профессиональный конкурс «Лучший учитель родного языка» в 2024 году.

Победителем муниципального профессионального конкурса стала Ерёмина Елизавета Николаевна, учитель родного (долганского) и родной (долганской) литературы ТМК ОУ «Хетская средняя школа» сельского поселения Хатанга.

Елизавете Николаевне делегировано право представить Таймырский муниципальный район в региональном этапе Всероссийского профессионального конкурса «Лучший учитель родного языка и родной литературы».

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинском морском порту завершилась зимняя навигация

Зимняя навигация 2023-2024 продлилась 202 дня — с 1 ноября по 21 мая. За это время порт обработал 64 судна, а это более одного миллиона тонн груза. Сейчас сотрудники порта завершают противопаводковую подготовку. Напомним, что ещё в первой половине мая на незатопляемую отметку эвакуировали пять кранов «Кировец». Сыпучие грузы и контейнеры вывезены в буферную зону.

На производственно-перегрузочном комплексе № 2 завершилась отсыпка щебнем порталных кранов № 111 и 140. Это единственные в Заполярном транспортном филиале краны, попадающие в зону затопления. Чтобы оградить их от разлива Енисея, требуется возвести ограждение длиной 40 м, шириной 30 м и высотой 3 м. На это ушло порядка 1700 кубов щебня и 3 дня непрерывной работы.

«Заполярная правда»

Дудинцы приведут город в порядок после зимы

Традиционные субботники в этом году состоятся 31 мая, 7, 14, 21 и 28 июня — даты могут быть скорректированы в соответствии с погодными условиями. В эти дни за каждым городским учреждением, помимо зоны, прилегающей к занимаемым зданиям, закреплена дополнительная территория.

Сотрудники городской и районной администраций займутся санитарной очисткой территорий, прилегающих к трубопроводу по улице Матросова: от супермаркета «Новый» до ручья Ароматный, окрестностей озера Станционного, Заполярного бульвара, Набережной площади, Сквера Авиаторов, общественных пространств «Смайл» и «Три медведя», детских игровых площадок и прилегающих к ним территорий.

Коллектив Заполярного транспортного филиала ПАО «ГМК «Норильский никель» после долгой зимы приведёт в порядок пространство в районе порта и дебаркадера, а также площадь Портовиков, улицу Бегичева до «Торгового центра», откос со стороны домов на улице Спортивной.

Специалисты муниципального автономного учреждения «Дудинский спортивный комплекс» проведут субботники на открытых спортивных площадках города, а коллектив кинодосугового центра «Арктика» приберется в сквере напротив кинотеатра и очистит газон между проезжей частью и домом № 8 по улице Матросова.

В коллективной уборке примут участие работники более 50 предприятий и организаций Дудинки, а также предприятия торговли, которым предстоит навести порядок в радиусе 25 метров от своих торговых объектов. Контроль за проведением санитарной очистки города будут осуществлять специалисты городского комитета жилищно-коммунального хозяйства.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

В аэропорту Норильска полицейские провели профилактическое мероприятие «Должник»

На территории оперативного обслуживания Таймырского линейного отдела (ЛО) МВД России прошло межведомственное оперативно-профилактическое мероприятие «Должник». Его цель – повышение исполнительской дисциплины граждан, ориентирование населения на своевременную оплату штрафов и задолженностей.

В зале прилета аэропорта Норильск транспортные полицейские совместно с судебными приставами провели акцию «Узнай о своих долгах», в которой приняли участие 179 граждан, в том числе и сотрудники воздушной гавани. В ходе акции прилетающие пассажиры могли узнать об имеющихся долгах в виде штрафа или о наличии задолженности по коммунальным платежам, а также получить ответы на интересующие вопросы.

«Северный город»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Бойцы СВО из Красноярского края получили новые машины и прицелы

Из Красноярского края в зону СВО доставили автомобили, экшн-камеры и прицелы. Об этом сообщает пресс-служба краевого правительства.

По поручению губернатора Михаила Котюкова, шесть автомобилей УАЗ, тепловизорные прицелы и экшн-видеокамеры отправили в зону спецоперации. Бойцы СВО из Красноярского края уже получили очередную партию ценного груза.

Напомним, что предыдущую партию отправили в преддверии Дня Победы. Тогда военнослужащие получили 10 автомобилей, прицелы, батареи и прочее оборудование.

АиФ Красноярск

В Красноярский край привлекают на работу специалистов из других регионов России

Специалисты, готовые переехать для работы в Красноярский край, могут получить более 200 тысяч рублей на обустройство. О такой возможности рассказали в Агентстве труда и занятости населения.

Там напомнили, что в крае действует программа по привлечению в регион специалистов высокой квалификации. По ней работодатель получает от государства на каждого прибывшего сотрудника 225 тысяч рублей. Деньги можно направить на обустройство, переезд, проживание, дополнительное обучение принятых специалистов, либо на единовременную выплату.

«Участниками программы могут стать работодатели, на вакансии которых нет подходящих кандидатов среди местного населения. Речь идет о поиске представителей редких профессий или высококвалифицированных специалистов», — рассказал руководитель Агентства Виктор Новиков.

Так, в этом году в Красноярский край для работы переехали 9 специалистов из Санкт-Петербурга, Иркутской, Кемеровской, Самарской, Томской областей. Все они трудятся инженерами на одном из предприятий в Железногорске.

newslab

Посол Антонов отреагировал на слова Байдена о «победе» США над фашизмом

Власти США продолжают циничное принижение и даже дезавуирование решающей роли СССР в победе над фашизмом, заявил посол РФ в Вашингтоне Анатолий Антонов.

Ранее президент США Джо Байден заявил, что во время Второй мировой войны американские солдаты спасли мир и освободили Европу, о роли СССР и других стран в победе над фашизмом американский лидер не упомянул. Он также заявил, что в разные периоды истории США американские солдаты «защитили независимость, сохранили союз, победили фашизм, создали сильные альянсы».

«Власти США продолжают курс на циничное принижение и даже дезавуирование решающей роли Советского Союза в сокрушении фашистов. Нет в мире ни одной страны, которая вынесла больше, чем мы в борьбе с гитлеровской Германией и ее сателлитами. Почти вся Европа сражалась против Красной Армии на фронтах Великой Отечественной войны», — сообщил глава российской дипмиссии.

Как отметил Антонов, риторика американских политиков «вывернута на потребу дня».

«Мы будем с этим бороться и не допустим искажения истории. Не дадим забыть, что наш народ положил на алтарь 27 миллионов жизней», — добавил посол.

РИА Новости

Медведев: России нужна только победа, и она ее получит

России в спецоперации нужна только победа — и она ее получит. Об этом в понедельник заявил заместитель председателя Совета безопасности РФ Дмитрий Медведев.

По словам политика, наша страна добьется необходимых ей результатов в СВО уже в самое ближайшее время.

"Результаты эти тоже вам понятны — нам нужна только победа, и эту победу мы получим", — сказал Медведев в ходе визита на военный полигон Песочненский в Ленинградской области.

Зампред СБ РФ провел встречу с военными, которые заключили контракт с Минобороны. Также Медведев вручил российским военнослужащим госнаграды.

Вести

Песков заявил, что НАТО уже находится в прямой конфронтации с РФ

Генсек НАТО Йенс Столтенберг заигрывается в военной риторике и повышает градус эскалации призывами разрешить Киеву наносить удары западным оружием по территории РФ, заявил пресс-секретарь президента России Дмитрий Песков; он также отметил, что альянс уже находится в прямой конфронтации с РФ.

"НАТО повышает градус эскалации, НАТО заигрывается в военной риторике, впадает в военный экстаз", - сказал он в интервью "Известиям", комментируя соответствующее заявление Столтенберга.

Песков при этом отметил, что слова Столтенберга не могут быть отражением его личной точки зрения, так как он является генсеком НАТО.

По словам представителя Кремля, "наши военные тоже знают, что делать, они продолжают специальную военную операцию, чтобы купировать все угрозы".

Комментируя слова журналиста о том, что альянс уже приближается к прямой конфронтации с Россией, Песков заявил: "Они не близятся, они в ней находятся".

Столтенберг ранее призвал союзников по альянсу, поставляющих оружие Украине, отменить запрет на его использование для нанесения ударов по военным объектам в России.

"Союзникам по НАТО пришло время рассмотреть вопрос о том, не следует ли им отменить некоторые из введенных ими ограничений на использование оружия, которое они передали Украине", - заявил он в интервью британскому журналу The Economist.

INTERFAX.RU

Названо число попыток прорыва украинских ДРГ на территорию России

Пограничники вместе с военнослужащими группировки войск «Север» с начала специальной военной операции (СВО) пресекли 29 попыток проникновения на территорию России украинских вооруженных формирований и диверсионно-разведывательных групп. Об этом в интервью РИА Новости заявил первый заместитель директора — руководитель Пограничной службы ФСБ генерал армии Владимир Кулишов.

«Всего с начала СВО на Брянском, Белгородском, Курском и Крымском направлениях пограничными органами совместно с группировкой войск «Север» ВС РФ пресечено 29 таких попыток», — сказал он.

По словам Кулишова, наиболее активно украинские ДРГ пытались проникнуть на территорию России во время кампании по выборам президента, все эти попытки были пресечены.

Генерал назвал напряженной обстановку на российско-украинском участке государственной границы и приграничной территории.

«Газета»

Минсельхоз намерен ввести режим ЧС федерального значения из-за заморозков

Минсельхоз РФ планирует введение режима чрезвычайной ситуации федерального значения в связи с ущербом урожаю из-за заморозков. Сроки введения ЧС еще не определены. Об этом сообщила представителям СМИ глава Минсельхоза России Оксана Лут в ходе российско-узбекистанских переговоров.

"Мы планируем сейчас ЧС вводить, федеральный, а компенсировать попросим у правительства как раз плодовые культуры", - передает ее слова ТАСС.

Ранее в Минсельхозе сообщали, что возвратные заморозки в мае касались посевов в 23 регионах, в 8 субъектов введен режим ЧС.

Как ранее писала "РГ", заморозки на большей части страны серьезно подпортили виды на урожай. Пересевать придется не меньше 900 тыс. га (из 84,5 млн га). Но пересев усложнен отсутствием осадков. Таким образом, мы можем потерять миллионы тонн зерна. Хотя того урожая, который ожидается, должно с лихвой хватить для внутреннего потребления. А иностранные партнеры готовы приобретать наше зерно по более высокой цене.

Российская газета

За 5 лет ущерб от киберпреступлений в РФ составил около 500 млрд руб.

Количество киберпреступлений в России увеличилось на 30% в 2023 году по сравнению с предыдущим годом, сообщил замначальника следственного департамента МВД РФ Данил Филиппов.

"В 2023 году рост киберпреступлений составил плюс 30% к 2022 году. В количественном выражении это 677 тыс. преступлений в сфере IT или с использованием информационных, телекоммуникационных технологий", - сказал Филиппов на "круглом столе" на тему "Защита прав и свобод граждан в условиях цифровизации".

Он отметил, что при этом 95% потерпевших были осведомлены о способах и методах мошенников. По словам Филиппова, причиненный ущерб только в 2023 году составил более 156 млрд рублей.

Член Совета при президенте РФ по развитию гражданского общества и правам человека (СПЧ) Игорь Ашманов в свою очередь сообщил, что за последние 5 лет финансовый ущерб от киберпреступлений составил порядка 500 млрд рублей. "Надо понимать, что это не пенсионеры или школьники, там основная угрожаемая категория - это 35-45 (лет)", - отметил Ашманов.

Он добавил, что разработка Цифрового кодекса в РФ может занять много лет. "Там (в проекте Цифрового кодекса) некоторое движение идет, кодекс написать непросто, это на много лет. Сейчас, может быть, все-таки будут вноситься всякие поправки в существующие законы, потом все это будет сводиться в кодекс", - сказал Ашманов.

Ранее министр цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Максуд Шадаев сообщал, что Цифровой кодекс для регулирования сферы связи и ИТ появится в России не ранее 2026 года.

Создание Цифрового кодекса для регулирования отношений в сфере связи и информационно-коммуникационных технологий (ИКТ) значит в проекте Стратегии развития отрасли связи до 2035 года, представленной Минцифры.

ИА "Финмаркет"

В России ускорилась инфляция для «самых бедных»

«Ползучая» инфляция, которую глава Центробанка Эльвира Набиуллина прямо называет «налогом на бедных», больше всего ударила по пенсионерам. Их доходы уже год растут медленнее, чем потребительские цены, отметили в ЦМАКП.

Центр макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования (ЦМАКП) в недавнем аналитическом обзоре указывает:

«Уровень инфляции в годовом выражении медленно, „ползуче“ растет, и уже до довольно высокого уровня — с 7,5% в ноябре 2023 года до 8,1% в мае (оценка по данным за 20 суток). Отмечен выход еженедельной инфляции уже в течение двух недель мая на уровень выше среднелетнего».

А «инфляции для бедных» ЦМАКП посвятил в своем обзоре особое место:

«Косвенный социальный эффект от структурного компонента инфляции („инфляции для бедных“) по состоянию на апрель остается негативным: из-за опережающего роста цен на продовольствие удорожание потребительской „корзины бедных“ уже с августа прошлого года происходит заметно быстрее, чем рост потребительских цен „в среднем“.

Это значит, что реальный размер пенсий (даже с учетом их индексаций на 7,5%) с прошлого года не поспевает за ростом цен.

«С июля прошлого года реальный размер пенсий, с учётом роста цен конкретно для этой социальной группы, ниже, чем год назад, в то время, как формально-статистически пенсии уже два месяца, как вышли на прошлогодний уровень», — указывают аналитики ЦМАКП.

«Корзина для бедных» — это история не про жизнь, а выживание. В такой «корзине» нет красной рыбы, французских кремов, автомобилей и импортных гаджетов. В нее «помещаются» лишь минимальный набор продуктов питания (без алкогольных напитков), медикаменты, услуги ЖКХ и общественного транспорта.

Кандидат экономических наук, аналитик Николай Кульбака напоминает, что инфляция у каждой группы населения очень сильно отличается.

«Потребительская инфляция (то есть то, что люди потребляют), у каждого человека своя. И здесь речь идет именно об индексе потребительских цен на то, что потребляют самые бедные слои населения. И эта инфляция, видимо, отличается. И она не ниже, а, скорее всего, повыше чуть-чуть, чем общая потребительская корзина. Потому что есть какие-то вещи, которые, скажем, пенсионеры не потребляют, а люди более обеспеченные или молодые — потребляют», — говорит экономист Кульбака.

Доцент кафедры Корпоративных финансов и корпоративного управления Финансового университета при Правительстве РФ Ольга Борисова полагает, что во второй половине года разрыв инфляции между бедными и прочими слоями населения чуть сгладится.

«В январе–апреле действительно наблюдался значительный уровень инфляции, что превысило размер индексированных пенсий и пособий. Однако на практике значительная часть потребительской корзины (фрукты, овощи, мясо) дешевеют или резко замедляют тем своего роста летом и осенью (в сезон). В связи с этим в июле–сентябре 2024 года ситуация может существенно измениться. Кроме того, политика Банка России также может повлиять на достижение поставленного показателя инфляции в 8%. В этом случае индексация покроит уровень инфляции на рынке», — прокомментировала Ольга Борисова.

По данным Росстата, пока же «ползучая» инфляция темпов не сбавляет и с начала мая составила 0,38%, а в годовом выражении ускорилась до 8%. В сегменте продовольственных товаров за неполный месяц ведомство подтверждает рост цен буквально на все.

Исключением в списке «народных продуктов» в мае стали лишь куриные яйца (они подешевели на 1,6%), но с учетом того, что с начала 2023 года стоимость десятка яиц на российском рынке, в среднем по регионам, увеличилась на 37-40%, зафиксированное Росстатом снижение цен на 1,6% звучит как насмешка.

Остальная же «еда для бедняков» в мае значительно подорожала. В том числе картофель (+7,9%), лук репчатый (+6,9%), морковь (+4,7%), свекла (+4,2%), капуста белокочанная (+3,2%) макаронные изделия (+0,07%). Подорожали также мясные консервы, ржаной хлеб и колбаса.

В непродовольственном сегменте, по данным Росстата, в мае подорожали некоторые позиции медпрепаратов (тот же корвалол +0,5% и анальгетики +0,4%) и товары из списка первой необходимости.

Транспортные расходы, которые входят в «корзину для бедных», в последний месяц весны также изменились: тарифы на проезд в метро в среднем по России прибавили 5,2%, на трамвае +2,6%, на троллейбусе +0,8%, в городском автобусе +0,7%.

Как отмечал в интервью «Новым Известиям» академик РАН Абел Аганбегян, инфляция в России в этом году не опустится ниже 7%.

«Доходы недостаточны, много бедного населения. Исторически у нас один из самых низких в мире уровень минимальной зарплаты, один из самых низких уровень пенсий, по сравнению со странами такого же уровня экономического и социального развития.

В Турции в три раза выше уровень минимальной зарплаты, в Чили в три раза выше. Многие люди живут плохо. Миллионы. Огромный разрыв между бедными и богатыми. В этих условиях государство хотело бы что-то сделать, как вы видите из указа президента. Там написано, что в будущем МРОТ надо поднять до 35 тысяч в 2030 году. Пенсию удвоить. Всё очень правильно», — отмечал Абел Аганбегян.

«Новые Известия»

6. Разное

Пакет с пакетами не работает: Европа нашла новый вариант удушить Россию

Российская экономика последние два с лишним года чувствует себя примерно так, как сказал в популярном романе кот Бегемот, задорно и весело: "Это нас арестовывать идут". Так вот, как компания Воланда изящнейшим образом ускользнула из рук правоохранителей, точно так же Россия легко и изящно справилась с семнадцатью (пятнадцатью? двадцатью?) тысячами ограничений, которые были против нее введены садовниками "райского сада" и "сияющего града на холме". Не получилось экономику не то что сжать, да просто хоть капельку ее развитие ограничить. Более того, приткие и послушные западные бизнесы, практически рыдая, уходили из России под нажимом политиков. Ведь не последним затыкать дыры в бухотчетах и иметь бледный вид перед акционерами. Тем точно наплевать на Украину, Зеленского, "свободу, прогресс и демократию". Гони деньги по дивидендам, и быстро!

Сегодня в Брюсселе должен быть утвержден новый пакет "режима ограничений в отношении России". Что ни слово, то сплошной романс. За несколько дней до нового, но уже надоевшего за пятнадцать выходов на "бис" события, выяснилось, что предыдущий (или позапредыдущий), тот самый, что "должен был лишить Кремль валютных поступлений", не работает.

Ну алмазы — не предмет повседневного потребления, раз надела и в шкатулку спрятала. А вот что вы скажете на это, фрау фон дер Ляйен?

Близкое вашим кругам атлантистов-глобалистов агентство, не "кремлевская пропаганда" ни разу, сообщает, что поступления в русский бюджет от экспорта нефти удвоились в сравнении с прошлым годом.

Bloomberg подыграл и Reuters, сообщив, что, по его информации, крупные игроки на рынке торговли и огранки алмазов требуют смягчения санкций, если не вовсе их отмены, поскольку за падение нормы прибыли и все те же дыры в бухотчетах ответственность несет не

верхушка ЕС и Еврокомиссии (там все давно хромые политические утки), а те, кто управляет отраслью.

Особый шик происходящему придает тот момент, что за ослабление санкций (пусть в "алмазном их венце" случае) ратуют, вы не поверите, американцы.

Хотя, что ж не поверить, если американцы — основные держатели нежных мест практически всей алмазодобывающей промышленности, а огранкой, так и быть, они делятся с бельгийскими людьми из Антверпена. И им, огранщикам из Антверпена, и еэсовцам в приказном порядке в ближайшее время велют проверять все камушки. Чтобы, свят-свят, те не имели медвежье-русского происхождения.

В нынешнем "режиме санкций" (знатоки семантики оценят красоту игры слов) есть масса ограничений. Вплоть до запрета работать в общеевропейском экономическом пространстве транспортным компаниям, если там имеется до четверти русского капитала. Дальнбойщики, которые и так не слишком довольны ни условиями труда, ни его оплатой, без сомнения, оценят этот шаг, когда их фуры останутся в гаражах до выяснения причин, сколько русских денег вливалось ежегодно в предприятие, чтобы поддерживать его на плаву.

Вякали и про запрет на передачу сообщений российского Центробанка (информация появилась одновременно с новостью, что Франция наращивает покупки СПГ у нас). Видимо, сообщения идут голубиной почтой, ну, или по мобильной открытой связи. "Алло, это Неглинная? Нельзя ли нам побольше сжиженного газку, а то холодно, кушать хочется и, вообще, мы не местные".

А вот теперь серьезно. Мы не будем делать вид, что не знаем, что первые пакеты санкций разрабатывались вовсе не в Еврокомиссии и вовсе не коллективной фон дер Ляйен. Рестрикции придумывались рабочей группой Госдепа. Придумывались так, чтобы "разорвать русской экономику в клочья", чтобы население тотально обнищало, вплоть до употребления в пищу подножного корма, и тогда бы западные демократии, все в белом, могли бы провозгласить победу.

Все так и получилось. Но со знаком наоборот. Америку раздербанили так, что грань гражданской войны уже очень близка. В "райском саду" общеевропейского блока обтирание тряпочкой заменило душ, инфляция берет все новые вершины.

А Россия продолжает, постепенно и настойчиво, бережно и спокойно, решать свои задачи. И в зоне СВО. И в экономике. И в социальной сфере.

В принципе, если кому-то нравится принимать пакеты в пакетах, а также режимы в рестрикциях, нам это безразлично. В этой схватке имя победителя известно. Ну а кто хочет сыграть в нами в наперстки, путь готовит лоб для щелбанов. Хотя, в принципе, мы великодушные можем проявить, не обратив внимания на очередной пакет. Им он нужен для отчета перед хозяевами. Нам — чтобы убедиться, что путь выбрали правильный.

РИА Новости

Уроки прибалтийской истории

Небольшая справка для самых юных имперцев. В 1721 году наша с вами будущая Федерация, победив в Северной войне, выкупила латышей и эстонцев у тогдашней Швеции (трибалты там всё равно вторым сортом граждан считались) за примерно 56 тонн серебра.

Это в целом недёшево, но там заодно выкупили часть Карелии, Выборг и юг будущей Ленинградской области. А прибалты пошли так, довесочком.

Россия затем стала Империей — с армией, флотом, ядерными технологиями и космической программой, а Швеция после этого, соответственно, стала собирать недорогую мебель и тоже играть в хоккей (они ещё после Александра Невского хотели научиться бегать по льду, для их государства это в некотором смысле залогом выживания было).

А купленным триста лет назад эстонцам, судя по сегодняшним заявлениям их президента Кариеса, опять требуется гарантийное обслуживание.

Если на ЕГЭ попадётся билет про русско-шведско-эстонские отношения, так и пишите.

Это, если кто-то не понял, присказка к вот этой новости:

Эстонский президент Алар Карис заявил, что его страна собирается сделать всё возможное для того, чтобы поставить Россию на колени.

Ох, милое летнее дитя. Наивное, как все дети солнца. Последняя попытка “поставить Россию на колени” закончилась русскими танками в Берлине и Европой в руинах. А предпоследняя – русскими казаками в Париже и появлением во французском языке слова “бистро”.

- Сколько у нас шпаг?
- Четыре!
- Сколько у нас мушкетов?
- Четыре!
- Так кто же мы?
- Вооруженные силы Эстонии!

В общем, как в старом неприличном анекдоте – “сношал и плакал”™

Дорогие друзья, пожалуйста, не надо отпускать стереотипные шутки в адрес эстонцев в комментариях, до них всё равно лет через десять только дойдёт.

Вообще, конечно, надо бы Швеции счёт выставить за купленных в 1721 году эстонцев и латышей.

Отвратительный товар, ведёт себя как попало, дрессировке не поддаётся, к горшку приучить невозможно, агрессивен, нацистских блох ему из лесов вычесали – опять подхватил где-то, промышленность ему построили – и ту пропил или развалил.

Явно бракованные какие-то по жизни, предыдущий собственник при заключении договора скрыл интеллектуальный дефект товара.

Надо затребовать обратно 56 тонн серебра с поправкой на инфляцию. Можно аналогичную сумму золотом, доллары и еврофантики не предлагать.

Русский Топ

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 28.05.2024 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	88,69	▼ 1, 02
EUR	96,30	▼ 0, 79

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, вт, 28 мая		Завтра, ср, 29 мая				Чт, 30 мая				Пт, 31 мая				Сб, 1 июня					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	
Облачность, %																			
Осадки, мм	*	*						*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*
Туман, %							21	60	89	65	63	68	65	18					
Температура, °C	+1	+1	+1	0	+2	+1	-2	-2	+2	0	+1	0	0	-2	-1	-2	-1	0	
Ощущается как, °C	-3	-3	-2	-4	0	-2	-6	-7	-2	-2	-2	-5	-6	-9	-8	-9	-8	-6	
Давление, мм рт. ст.	735	740	743	746	748	748	747	745	743	743	743	743	746	748	748	747	747	748	
Ветер: скорость, м/с	4	4	3	3	2	3	3	5	5	2	3	5	8	8	8	8	8	9	6
порывы, м/с	7	8	6	6	5		6	9	8			9	14	15	14	14	16	10	
направление	З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	С	С	С	Ю-З		Ю	С-З	З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	